

临安山核桃、新昌大佛龙井成功在华东林交所上市,通过“互联网+农林产业+金融”模式,借助华东林交所“一点及全国”的覆盖网络——

# 原生态农产品飞出大山深处

11月16日,随着一声鸣锣在华东林业产权交易所(简称“华东林交所”)响起,“辉强”牌山核桃、大佛龙井两个极具地方特色的农林产品正式登陆华东林交所大宗农林产品现货电子交易平台。其中,大佛龙井作为龙井三大产地之一的越州产区知名品牌,首次登陆大宗现货交易平台。

至此,华东林交所大宗农林产品现货电子交易平台已成功上市胶合板、黑木耳、红酸枝I、红酸枝II、铁皮石斛、香榧、珍珠、同山烧、大红袍、安吉白茶、普洱茶、山核桃、大佛龙井等13个农林产品。

浙江省林业厅产业办主任康志雄、浙江省交易所联合会秘书长周志刚、中国茶叶博物馆馆长吴晓龙、中国民营经济研究所所长张文平等及建设银行、杭州银行、招商银行、平安银行、工商银行、民生银行等合作银行,上市主体企业等相关负责人和嘉宾、媒体记者等近200人出席挂牌仪式。

山核桃是极具浙江特色的干果之一,主要产于浙皖交界的天目山区,临安作为“中国山核桃之乡”,已成为全国最大的山核桃加工基地和集散中心。大佛龙井则产自龙井三大产地之一的越州产区新昌

县,在2016年中国茶叶区域公用品牌价值评估结果发布会上,大佛龙井以31.77亿元的品牌价值位列第五位。

张文平对山核桃和大佛龙井在华东林交所成功上市表示祝贺。张文平表示,当前,随着我国经济发展进入常态化阶段,企业发展尤其是民营企业的发展面临着新的挑战。华东林交所作为一家互联网金融企业,在搭建传统企业与互联网对接的过程中,起到了很好的桥梁作用。从香榧、大红袍、安吉白茶、普洱茶等农林产品的上市效果看,华东林所在帮助企业做大做强,帮助产业转型升级方面,确实起到了较大的助推作用。张文平表示,随着山核桃和大佛龙井在华东林交所成功上市,会吸引越来越多的诸如绍兴黄酒、野山笋、猕猴桃等浙江省名优产品通过华东林交所的交易平台,实现自身发展新的飞跃。

华东林交所茶业交易中心董事长刘文斌认为,临安山核桃和新昌大佛龙井在华东林交所挂牌上市,对提升山核桃和大佛龙井在全国的市场认知度,打开全国市场,强化临安山核桃和新昌大佛龙井在行业内的定价权和话语权,促进整个山核桃行业和

大佛龙井的发展壮大具有积极的促进作用。

山核桃和大佛龙井上市主体企业浙江辉强实业有限公司董事长毛利强表示,“辉强”山核桃和大佛龙井在华东林交所成功挂牌上市,通过“互联网+农林产业+金融”模式,借助华东林交所“一点及全国”的覆盖网络,将进一步做大做强临安山核桃和新昌大佛龙井产业,提升“辉强”品牌的影响力,助力整个山核桃和大佛龙井产业转型升级,实现双方的共赢。

据华东林交所检验交收负责人介绍,华东林交所挂牌上市的临安山核桃经过第三方检验机构——浙江省林产品质量监测站质检,各项指标完成符合国家、行业标准。在华东林交所上市的“辉强”山核桃,选用规格为国家一级山核桃中大籽(1.75~2.1cm)干籽。交易商在交收时,按照10公斤干籽=6公斤熟籽(手剥山核桃)=3公斤核桃仁的比例进行兑换即可。

此外,为践行平台服务实体经济的功能,华东林交所还针对山核桃推出了一系列交收优惠活动,如免去了交收手续费和物流运输费等。

本报记者 金乐平 通讯员 陈令

## 一边漂流,一边看电影 三门仙人峡真好玩

日前,笔者来到位于三门县珠岙镇的仙人峡漂流旅游景点工地,只见施工人员的在建造漂流河道,有的在平整溪石,有的在浇筑水泥拦坝,一派繁忙的劳动景象。“自去年10月动工以来,只要天气晴好,我们都在加班加点施工,工程进展迅速,一期工程已完成投资50%,计划明年5月1日营业。届时,将给游客提供一个新的清凉的旅游避暑好地方。”台州市大眼旅游开发有限公司董事长吴伟钵说。

“山洞长有380米、宽8米,洞内光线较暗,温度凉爽适宜,正好可以利用这一自然条件建一个‘水上电影院’,让游客在炎炎夏日能一边戏水漂流,一边乘凉观影,相信一定会给游客带来全新的漂流感受。这是我看了这个地方后当时的梦想。”吴伟钵介绍。

去年7月,吴伟钵看中了仙人峡这个地方后,向珠岙镇党委、政府提出了自己开发仙人峡的想法。“你愿意开发仙人峡旅游景点,这是件大好事,我们大力支持。”珠岙镇党委书记杨群听后高兴地说,“旅游已成为拉动珠岙经济发展的‘三驾马车’之一,也是朝阳产业,我们非常欢迎投资商前来投资,丰富珠岙的旅游项目,进一步做大珠岙的旅游产业。”

经过多次洽谈协商,去年7月,吴伟钵与珠岙镇政府决定开发仙人峡旅游项目,并成立了台州市大眼旅游开发有限公司。该镇领导马上帮助他向县有关部门联系协商,并到项目涉及的岩下徐、小桐岩村召开干部群众会议,对开发仙人峡旅游景点进行广泛动员,得到岩下徐、小桐岩村干部群众的大力支持。“我们村比较偏僻,搞旅游开发,可提升村庄知名度,也能带动村里第三产业,增加村民收入。”岩下徐村村委会主任吴元文和小桐岩村党支部书记郑才暖均这样表示。

据吴伟钵介绍,三门仙人峡漂流旅游项目是中泰合资项目,总投资3000万元,规划总长3.5公里。一期工程(三门段)起点位于临海与三门交界的仙人桥,终点至珠岙岩下徐和小桐岩村交界处,总长2公里,总落差约70多米,河道中有上、中、下3个码头,投资1500万元,将建设停车场、接待中心、办公用房等配套设施。

笔者在仙人峡旅游景点建设工地看到,中码头和漂流台已经建好,溪坑的石头也已平整,大部分水泥拦坝浇筑完毕,2台挖土机正在清理溪底的石子,一些工人正忙着建造漂流河道。“接下去我们将增加施工人员和机械,加快工程进度,尽快建设好停车场、接待中心、办公用房等配套设施。”吴伟钵告诉笔者。

朱曙光 陈诚 朱芳芳

## 安吉荣登首批“省级美丽乡村示范县”榜首

浙江省近日通报表彰了首批“省级美丽乡村示范县”,全省共6个县、市获此殊荣,安吉县以最高分值名列榜首。

“这标志着安吉美丽乡村建设进入一个新阶段,安吉打造美丽乡村‘升级版’取得初步成效。同时也彰显了安吉‘两山’实践取得重大成果,印证了安吉美丽乡村建设走在全省前列。”安吉县农办有关负责人表示。

今年6月份,浙江省农办组织开展了全省首批“美丽乡村示范县”申报工作,共有18个县、市参与。“虽然竞争压力大,但安吉的优势也明显。”安吉县农办有关负责人说,最大优势在于“全域美”,这不仅体现在完成首轮美丽乡村创建,在全省率先开展美丽乡村“升级版”建设,安吉更是将美丽乡村建设标准上升为国家标准。

步步为营,久久为功。安吉通过以规划为龙头,精心绘制美丽乡村蓝图;以创建为契机,持续提升美丽乡村品质;以管理为手段,持续保持美丽乡村美丽度;以经营为目的,积极推进美丽乡村转化,最终实现“六美”,即美丽乡村“一片美”、“持久美”、“内在美”、“发展美”、“风尚美”和“制度美”。

安吉县农办有关负责人表示,美丽乡村是安吉社会经济发展的主要抓手和重要载体,成绩虽然喜人,但今后发展之路仍任重道远。下一步,安吉将着力展开“美丽乡村提质扩面”、“人居环境全面提升”、“特色文化传承保护”、“创业富民强村”、“乡风文明培育”、“农村改革攻坚”等行动,丰富安吉美丽乡村的“六美”内涵。

赵新荣 陈玉兰

## 舟山皋泄香柚今年减产超半

由于气候等原因,酸甜多汁的舟山皋泄香柚今年减产了一半以上。

笔者近日在舟山市定海区白泉镇皋泄社区看到,黄澄澄的香柚已挂上枝头,不过与往年相比,今年枝头香柚数量不多,挂果情况不理想。苏开扬是白泉镇香柚种植户,种植有20亩左右,330多株柚子树。他告诉笔者,受气候影响,今年皋泄香柚产量较往年减少了一半以上,除南面种植的柚子树略有收成外,北面几乎打了水漂。“去年底及今年初天气太冷,部分香柚树冻伤比较严重,叶子以及刚抽出来的花全都冻落。特别是朝北面栽种的香柚树一连冻死了五六棵。”苏开扬说。

笔者了解到,今年香柚个头较往年有所减小,掉落在地上的香柚还出现了裂果的情况。“个头小主要是气候关系,天气寒冷,果实不会大。”苏开扬告诉笔者,水是构成果实的主要成分,香柚进入膨大期后遇到高温干燥天气或较久干旱,香柚果皮细胞生长停止或被抑制,果肉由于果皮的保护,仍保持原有的生长能力,但因近段时间持续的阴雨天气,导致地下水充足,香柚获得较多水分后,果肉增大过快,造成果皮与果肉生长不平衡而导致裂果。

今年皋泄社区有香柚种植面积近700亩,其中有不少为散户种植,因气候等原因,以及科学种植方式存在一定差距,造成了皋泄香柚产量与品质参差不齐。“散户香柚种植大多以自家食用为主,零星销售,种植管理上相对滞后。”皋泄社区相关负责人介绍。下一步他们将通过加强皋泄香柚管理及培育优质苗木等方式,进一步提高皋泄香柚产量与品质。

目前,皋泄社区已专门开辟了一个“香柚母树保护区”用于保护树龄已有近90年的皋泄香柚母树,通过叶枝条嫁接,培育优质苗木,促进香柚品质及产量提升。

黄银凤 李慧慧



## 来料加工助农增收

磐安县200多名妇女近日在盘龙广场举行来料加工大比武。

据了解,磐安是浙江省发展来料加工业较早的县之一。在1995年,当地政府就主动接轨义乌市场,引导千家万户发展来料加工业,引导加工大户从分散加工逐步向集中加工、块状加工集聚发展。今年1~9月份,从事来料加工人员稳定在3.6万人左右;全县拥有来料加工经纪人635多人,已发放加工费2.8亿元,为全县农民人均增收9000元左右。

孔德宾

## 稻田养蚂蟥,亩收4万元

蚂蟥学名水蛭,在大多数人的印象中,这种小生物一直背负着“吸血虫”、“寄生虫”的恶名。然而,在绍兴市南马镇丹瑞塘村村民厉伟飞眼中,蚂蟥成了他的“聚宝盆”。

“种水稻不赚钱,也不甘心一辈子当个农民。”厉伟飞说,他的父亲在桐乡帮别人养了11年蚂蟥,与其替别人打工,还不如自己养蚂蟥。

4年前,厉伟飞投资20多万元,从江苏引进蚂蟥种苗,开始在自己的水稻田里养蚂蟥。“靠着父亲多年的养殖经验,养殖技术上不成问题。”厉伟飞告诉笔者,只要控制好水质,定期投喂螺蛳,蚂蟥的成活率还比较高。

厉伟飞扳着指头跟笔者算了一笔账:目前干蚂蟥的市场收购价格为每公斤1280元,8亩水田能产出250公斤干蚂蟥,平均每亩水田的收益可达4万元。

如果8亩水田全部种水稻,除掉人工和成本,每亩只能获利1000元左右。而养殖蚂蟥的产出是种植水稻的40倍,这个效益是传统的种植方法没法比的。

目前,干蚂蟥市场价每公斤1280元,活体售价每公斤180元,蚂蟥的市场价格为何如此之高?

据了解,近几年国内中药材价格经历了数轮疯狂涨价,吸引了大批游资进入这一行业,蚂蟥作为名贵的中药材,药用价值非常高,从蚂蟥身上提取出抗凝血素,具有活血、散瘀、通经的功效,特别在抗血栓

方面有特效,应用范围广阔,其价格自然水涨船高。

厉伟飞介绍,从2012年开始,干蚂蟥的收购价从每公斤400元左右涨至目前的1200多元,价格涨了3倍多。而且最关键的是,蚂蟥的生长周期只有半年左右,一般清明前后下种苗,到11月初就可以收获,相比种植中药材短了很多。

提及蚂蟥的销路问题,厉伟飞一点也不担心。照目前的行情来看,现在是蚂蟥能产多少,收购商就收多少,市场正处于供不应求的阶段,安徽的药厂收购商会上门收购。附近的村民也会从他这里购买蚂蟥粉做中药,因此根本不愁销路。

章周宇

# 创新中国产业园·东新分园

**园区概况**

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

**园区定位**

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

**园区配套**

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

**招商热线**

钟先生 18105711266 0571-56920112

创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展“两轮驱动”的重要组成部分,引领高新技术产业向前推进,我们将着力把“产业园”打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务业企业于一体的现在示范园区。我们诚邀您的加盟。

**联系方式: 杭州市下城区科学技术局 0571-85820615**